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Cílem diplomové práce je ověřit znalosti žáků o ochraně přírody v KRNAPu a navrhnout 
možnosti jejich prohloubení. Tento cíl byl splněn.

Z formálního hlediska nacházím zásadní nedostatek v neuvedení cílů diplomové práce 
v úvodní části.  Naštěstí  je autorka uvádí  i  v závěru práce a je tedy možné tuto práci 
hodnotit. 

Práce je rozdělena na dvě části, teoretickou a praktickou.
V úvodu autorka uvádí, že pod ochranou přírody si představuje kladný vztah k přírodě.
Kladný vztah k přírodě nepostačuje k její  ochraně. Později  však sama uvádí přesnější 
definici ochrany přírody.

Teoretickou část  bychom mohli  rozdělit  na dva celky. První  část  se věnuje Krkonoším 
a druhá Rámcovému vzdělávacímu programu.
Krkonoše autorka popisuje z geografického hlediska, věnuje se ochraně přírody 
v  Krkonoších  a  samotnému  národnímu  parku.  Dobře  zpracovaná  je  kapitola,  která 
popisuje vliv  člověka. Kapitola je vlastní obhajobou důvodů ochrany přírody. Připomínku 
bych měla  ke  kapitole  1.5,  kde autorka  uvádí  glaciální  relikty.  U  některých glaciálních 
reliktů z živočišné říše uvádí řád a u některých pouze podkmen. V kapitole 6.2 uvádí 
vzdělávací  oblasti.  Určitě  by  zde  mělo  být  zmíněno  dělení  vzdělávacích  oblastí 
na vzdělávací obory, které zde uvádí. 

Praktická část je rozdělena na výzkum a konkrétní řešení problematiky ochrany přírody 
v KRNAPu formou vzdělávací procházky. Výsledky výzkumu jsou zpracovány přehledně 
v grafech, a je uvedeno i stručné zhodnocení, ve kterém výstižně hodnotí výsledky každé 
otázky, které jsou vhodné pro danou věkovou skupinu. Také obsahově zabírají téměř celou 
šíři problematiky ochrany přírody v KRNAPu. Pěkné je, že neopominula motivaci žáků při 
vyplňování  testů.  Připomínku bych měla k  otázce č.  7,  kde jsou ve správné odpovědi 
použity pojmy, kterým nemusí všichni žáci 5. tříd rozumět. Tato skutečnost může zkreslit 
výsledek testu. Také u otázky číslo 13 - místo použitého „přírodě nejvíce prospěji“ by bylo 
vhodnější uvést „přírodě nejméně ublížím“. U otázky č. 18 se odkazuje na možné zkreslení 
textu neznalostí pojmu zalesňování, i když se v této otázce tento pojem nevyskytuje. 
Vzhledem  k  tomu,  že  výzkum  prováděla  osobně  na  školách  s  nižším  počtem  žáků 
ve třídách, tak velice oceňuji práci, která musela být časově náročná.

Výsledky výzkumu jsou překvapující.  Bylo by určitě zajímavé porovnat výsledky těchto 
testů  s  výsledky  výzkumu,  kdyby  byl  tento  test  předložen  žákům,  kteří  nežijí  v  okolí 
KRNAPu.

Autorka na zvolený problém přináší  konkrétní  řešení.  Vypracovaná metodika podrobně 
popisuje  cestu  od  Dívčích  lávek  až  k  prameni  Labe.  na  konkrétních  místech  jsou 
připraveny aktivity pro děti, které se aktivní činností dozvědí více o Krkonoších a ochraně 
přírody v této oblasti. Cíle, které si u jednotlivých aktivit stanovila, by však měly být více 



konkrétní a měřitelné, aby se mohlo ověřit, zda je toto řešení efektivní a splňuje stanovené 
cíle. Pěkné je doplnění fotografiemi konkrétních míst, které jsou praktické pro pedagogy, 
kteří by chtěli realizovat tento vzdělávací výlet.

Výborně hodnotím téma, které si autorka vybrala. Vycházela z problematiky místa, které 
dobře zná. Téma je blízké i pro žáky, u kterých byl výzkum prováděn, neboť vyplňovali test 
o regionu ve kterém žijí.

Diplomová práce řeší stanovený problém a je prakticky přínosná pro zvýšení povědomí 
o ochraně přírody v KRNAPu.

Z obsahového hlediska je práce pěkně a přehledně členěná. Doporučovala bych ještě 
korekturní opravu.

Předložená práce obsahuje předepsané náležitosti a splňuje požadavky pro udělení titulu 
„magistr“.  Doporučuji  ji  k obhajobě,  navrhuji  klasifikaci  stupněm  „velmi  dobře“.

 
Vítkovice 28.7.2010 Mgr. Jana Kleinerová
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